



මුදල් මණ්ඩලය ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව

2021 මාර්තු 19

චක්‍රලේඛය

2021 අංක 04

කොවිඩ්-19 නිසා බලපෑමට පත් සංචාරක ක්ෂේත්‍රයේ නියුතු ව්‍යාපාර හා පුද්ගලයන් වෙත ලබා දුන් ණය සහන කාලය දීර්ඝ කිරීම

පවත්නා කොවිඩ්-19 වසංගත තත්ත්වය හමුවේ, සංචාරක ව්‍යාපාරයේ නිරත ව්‍යාපාර හා පුද්ගලයන් විසින් මුහුණදෙනු ලබන අභියෝගයන් සැලකිල්ලට ගනිමින් 2020 අගෝස්තු 26 වැනි දින නිකුත් කරන ලද 2020 අංක 08 දරන චක්‍රලේඛය මගින් සංචාරක ක්ෂේත්‍රය වෙත පිරිනමන ලද ණය සහන කාල සීමාව, 2021 අප්‍රේල් 1 දින සිට පහත සඳහන් පරිදි, තවත් මාස හයක කාලයක් සඳහා දීර්ඝ කරන මෙන් ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව විසින් බලපත්‍රලාභී වාණිජ බැංකු සහ බලපත්‍රලාභී විශේෂිත බැංකු (මින් මතුවට බලපත්‍රලාභී බැංකු ලෙස හැඳින්වෙන) වෙතින් ඉල්ලා සිටී. කෙසේ වෙතත්, ගනුදෙනුකරුවන් විසින් සිදුකරනු ලබන ඉල්ලීම් මත පදනම්ව මෙම චක්‍රලේඛය මගින් පිරිනමනු ලබන සමස්ත ප්‍රතිලාභයන්ට වඩා අඩු නොවන පරිදි, ගනුදෙනුකරුවන් වෙත වෙනත් අමතර විකල්පයන් පිරිනැමීම සඳහා බලපත්‍රලාභී බැංකු හට අවස්ථාව ඇත. ඉහත ණය සහන කාල සීමාව දීර්ඝ කිරීම සිදු කරනු ලබන්නේ ගනුදෙනුකරුවන්හට දීර්ඝ කාලීන වැඩපිලිවෙලක් සඳහා යෝජනා ඉදිරිපත් කිරීමට ප්‍රමාණවත් කාලයක් ලබාදීමේ අවශ්‍යතාවය මත වන අතර, ගනුදෙනුකරුවන් විසින් මෙම දීර්ඝ කරන ලද ණය සහන කාලය අවසන් වීමට පෙර, තම ණය පහසුකම් දීර්ඝ කාලයක් සඳහා ප්‍රතිව්‍යුහගත කිරීමට පිලිගත හැකි සැලැස්මක් බලපත්‍රලාභී බැංකු වෙත ඉදිරිපත් කල යුතුය. බලපත්‍රලාභී බැංකු විසින් එවැනි සැලසුම් ඒ ඒ අවස්ථානුකූලව සලකා බැලීමට කටයුතු කල යුතු අතර, ඉහත ණය සහන යෝජනාක්‍රමය සියළු බලපත්‍රලාභී බැංකු විසින් ඒකාකාරීව ක්‍රියාවට නැංවීම තහවුරු කිරීම සඳහා මෙම චක්‍රලේඛය නිකුත් කරනු ලැබේ.

2020 අංක 08 දරන චක්‍රලේඛයේ පහත සඳහන් ප්‍රතිපාදන, මෙහි සඳහන් වන ආකාරයට සංශෝධනය වනු ඇති අතර, එම චක්‍රලේඛයේ අනෙකුත් ප්‍රතිපාදනයන් නොවෙනස්ව පවතී.

1. පොදු කොන්දේසි හා නියමයන්

- 1 (iii) ණය සහන කාලය යනුවෙන් අදහස් කෙරෙන්නේ 2021 අප්‍රේල් 01 දින සිට 2021 සැප්තැම්බර් 30 වැනි දින දක්වා තවත් මාස හයක කාල සීමාවක් සඳහා මූලික ණය මුදල සහ පොලීය කල් නැඟීම වේ.
- 1 (iv) මෙම ණය සහන ලබා ගැනීමට අපේක්ෂා කරන, සුදුසුකම් ලබන ණය ගනුදෙනුකරුවන් 2021 අප්‍රේල් 19 දින හෝ ඊට පෙර සිය බලපත්‍රලාභී බැංකුව වෙත ඉල්ලීමක් කල යුතුය. කෙසේ



මුදල් මණ්ඩලය ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව

2021 මාර්තු 19

චක්‍රලේඛය

2021 අංක 04

වෙනත්, ගනුදෙනුකරුවන් විසින්, 2021 අප්‍රේල් 19 දිනෙන් පසුව කරනු ලබන ඉල්ලීම් සාධාරණ හේතු මත සලකා බැලීමට කටයුතු කරන මෙන් බලපත්‍රලාභී බැංකු වෙත දන්වා සිටී. නවද, මෙම ණය සහන ලබා ගැනීමට සුදුසුකම් ලබන, එහෙත් තම ණය ආපසු ගෙවීම සඳහා හැකියාවක් ඇති ගනුදෙනුකරුවන් මෙම ණය සහන කාලය දීර්ඝ කිරීමට අයදුම් නොකොට, සිය ණය පහසුකම් ආපසු ගෙවීමට කටයුතු කරනු ඇතැයි අපේක්ෂා කෙරේ.

2. ණය සහන යෝජනා ක්‍රමයේ සැකැස්ම

- 2 (i) 2021 අප්‍රේල් 01 දින සිට 2021 සැප්තැම්බර් 30 දින දක්වා ණය සහන කාල සීමාව තුළ අයවීමට නියමිත මූලික ණය මුදල සහ පොළිය කාලීන ණයකට හැරවීමට බලපත්‍රලාභී බැංකු කටයුතු කල යුතුය. ණය සහන කාල සීමාව තුළ අය කල හැකි උපරිම පොළිය 7% කට සීමා කර ඇති සම වටිනාකමින් යුතු වාරික ණය (EMI loans) හැර අනෙකුත් ණය පහසුකම් සඳහා, පෙර ණය සහන කාල සීමා සඳහා අයවීමට නියමිත මූලික ණය මුදල සහ පොළිය සහ 2021 අප්‍රේල් 01 දින සිට 2021 සැප්තැම්බර් 30 දින දක්වා අයවීමට නියමිත මූලික ණය මුදල සහ පොළිය බලපත්‍රලාභී බැංකු විසින් එකතු කරනු ඇත.
- 2 (ii) බලපත්‍රලාභී බැංකු විසින් මෙලෙස හරවන ලද ණය යලි අයකර ගැනීම ආරම්භ කිරීම, දීර්ඝ කරන ලද ණය සහන කාලය අවසන් වීමෙන් පසුව සිදු කල යුතුය.
- 2 (v) මෙම චක්‍රලේඛය යටතේ සුදුසුකම් ලබන ණය සඳහා, බලපත්‍රලාභී බැංකු විසින් 2021 අප්‍රේල් 01 දින වන විට එකතු වී නොපියවා ඇති දඩ පොළී කපා හැරිය යුතුය. නවද, ණය සහන කාල සීමාව තුළදී දඩ පොළී එකතුකිරීම හෝ අය කිරීම නොකල යුතුවේ.

අත්සන් කලේ,
මහාචාර්ය ඩබ්. ඩී. ලක්ෂ්මන්
මුදල් මණ්ඩලයේ සභාපති සහ
ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ අධිපති